

# 养老保险最终“并轨”方向明确

## 人社部:正在抓紧研究养老保险顶层设计方案

近年来,社会上对养老“双轨制”,即企业和机关事业单位采取不同的养老制度,议论颇多,认为这样很不公平,应尽快并轨。该如何客观、全面看待不同群体的养老待遇差?改革的方向是什么?记者采访了人力资源和社会保障部副部长胡晓义。

### 比较待遇水平不能简单化

养老“双轨制”,是造成企业与机关事业单位养老待遇差距的原因之一,引起了社会各界的广泛关注。但胡晓义认为,比较待遇水平不能简单化,要作全面、具体的客观分析。

据介绍,企业退休人员基本养老金与本人历年缴费工资、缴费年限和当地职工平均工资挂钩,有的职工缴费工资低,缴费年限短,退休后养老金也低。机关事业单位基本退休费以退休前基本工资为计发基数,其职业特点决定,这通常是本人职业生涯的最高工资水平。调整企业基本养老金,综合考虑了经济发展、物价上涨、职工工资水平增长、养老保险基金承受能力等因素,调整次数多

但幅度小;机关事业单位目前调整基本退休费和退休生活补贴是与在职人员调整工资或津补贴同步的,频次低而波动较大。

### 养老保险最终要“并轨”

胡晓义说,目前,国家已采取多种措施,积极推动养老“双轨制”所导致的不合理差距问题的解决。一是从2005年开始,连续9年提高企业退休人员基本养老金水平。对退休早、养老金偏低的高龄退休人员,也一直给予适当照顾,并已形成一定机制。二是推进事业单位养老保险制度改革试点。三是加快推进企业年金、职业年金等补充养老保险制度发展,进一步提高职工在退休后的生活水平。

胡晓义表示,制度的最终统一,也就是

“并轨”,这个大方向是明确的。实际的推进,要考虑两方面情况:一方面,机关事业单位现行退休养老制度已实行60多年,对这类“老制度”进行彻底改革,必须是循序渐进的,才能实现制度的平稳过渡,减少社会震荡。另一方面城镇企业职工养老保险制度本身也需要继续改革完善。所以,所谓“并轨”并不是简单地把机关事业单位退休制度“并入”企业养老保险制度,而是朝着一个共同的方向改革和推进,最终取消“双轨制”。

这就需要做好顶层设计。如果缺乏深思熟虑而仓促上阵,就可能造成新的矛盾和问题。人社部正在抓紧研究养老保险顶层设计方案,将在适时广泛征求社会各界的意见,方案成熟后将逐步实施。综合《人民日报》

## 大陆赠台大熊猫长女征芳名



8月4日,台北民众在动物园排队为“圆仔”起名。当日上午,台北市动物园大门广场前的“圆仔命名投件箱”,不断被投进写上温馨名字的一个个粉红信笺。“圆仔”是大陆赠台大熊猫“圆圆”的首只幼仔乳名,8月4日正逢它出生(7月6日)29天。台北市动物园园长金仕谦表示,按照台湾风俗,女儿出生29天即为满月,因此在这天邀请民众一起为它举行盛大的派对,并为熊猫宝宝征集好名。

新华社发

## 台湾20万人送别被虐死士兵 马英九表示进一步查明真相

综合中新社报道 台湾陆军下士洪仲丘在军中遭凌虐致死,案发至今满一个月。有民间团体在8月3日晚间,发起“万人上凯道,送洪仲丘,全民追真相”的串联活动。参与民众超过20万。台湾当局当天晚间宣布成立“军事冤案申诉委员会”,重启调查。

台湾当局领导人马英九4日到在军中遭虐死的陆军下士洪仲丘家中上香,允诺进一步查明真相,并推动军中改革“挖毒瘤”。马英九表示,非常遗憾军中发生违法滥权虐死洪仲丘这样的事情。洪仲丘的不幸与民众的愤怒,要转化成为改革的动力。他会负起责任,强力督导军中改革,绝对不容许类似事件再发生。

## 聊城事业单位招聘闹乌龙 照搬旧题、美术岗考摄影

星报综合报道 这两天在山东聊城举办的聊城市东昌府区事业单位招聘考试,让考生心里有点堵。

考生分三类,教育、卫生事业单位专业技术人员,以及区直事业单位工作人员。7月31日,当地组织考试,美术老师考的全是摄影题,这让考生想不通。考试结束后,考生纷纷向东昌府区反映,8月2日上午,区里把美术类考生组织起来,宣布7月31日的专业课成绩作废,于昨天进行专业课重考。

报考区直机关事业单位的考生也觉得委屈,多名考生反映,最不能接受的是试题中占一半比重的“行政能力测试”,题目竟然和曾经的青岛市事业单位考试试题雷同。

## 李天一法律顾问自称受死亡恐吓

据《法制晚报》报道“你他妈的收了强奸犯李天一的钱,就颠倒是非,老子要杀了你全家”——因接连收到死亡恐吓短信及电话,李天一法律顾问兰和律师昨天上午向北京警方正式报案。

昨日上午10时许,兰和到北京市朝阳区南磨房派出所报案。在派出所外,兰和律师气愤地向记者介绍,自从担任李家法律顾问以来,他一直遭受谩骂诋毁和人身攻击。由于他在微博上公开

了手机号码,所以每天都能收到无数陌生人的“问候”。

8月2日,兰和律师在微信上还张贴了一张被网友PS成葬礼现场的照片,他的大头照被高挂正中,下面摆满了花圈。对于该诅咒性照片,兰和回应说:既然选择了,任何境遇都是必须直面的,同时表示不再回复任何骂声。

就在等候向办案民警报案过程中,兰和又接到一个陌生电话,对方上来就

骂。兰和说“我在派出所”,对方立即就挂断了电话。截至记者发稿时,兰和已向警方报案。

据了解,7月19日,北京律师兰和通过微博发布公告称,他作为李天一一家人的法律顾问,经授权,关于李天一一案的所有消息,均由他统一发布。在李天一一案进行庭前会议后,兰和称法院接受了被告人一方要求对受害人身份进行调查的申请,后海淀区法院予以驳回。

## 上海4法官涉嫌集体招嫖被停职

### 爆料人已提交时长30多个小时的完整视频证据

综合新华社报道 记者4日从上海市高级人民法院官方微博获悉,市高院民一庭庭长陈雪明等4人已停职接受调查。

8月1日,有网友上传视频,爆料“上海高院副院长陈雪明”等5人在某度假村夜总会娱乐”。2日,上海市高级人民法院、上海市纪委分别做出回应,上海市高院表示,对此事高度重视,已

组织专人开展调查,并将根据查清的事实和有关规定严肃处理。

上海市纪委称,已对陈雪明等4人在某度假村夜总会娱乐的情况开展调查,将根据查清的事实依纪依法进行处理,并向社会公布结果。据悉,爆料人已到上海市纪委协助调查,并提交了时长30多个小时的完整视频证据,包括法官赵明华频繁高档消费、坐拥多套房

产、与妻子以外的女性不正当交往等。

爆料人称,他对自己涉及的一起民事案件判决有严重质疑,而该案原告及其律师均系赵明华亲属。他认为,赵明华可能在案件审理中进行干预,影响了案件公正裁决。为取得赵明华违纪的相关证据,爆料人持续一年,运用各种方式,掌握了一系列视频资料,在衡山度假村拍摄的视频只是其中之一。



用最好的方法,花最少的时间,练最好的字  
俗话说:字如其人,能写一手好字,老师夸奖、同学羡慕、领导赏识、朋友推崇……  
千万别错过暑假好机会,找晟成练字去!  
**每周二都开新班**  
●基础差、习惯顽固,这不是您的主要问题,首节课便让您恍然大悟,信心百倍  
●专门教材训练,专职教师授课  
●一次性收费,保证您的效果  
●分白班及晚班  
开设:  
楷书班:针对小学生打好扎实的写字基础  
行书班:针对大中学生及成人,迅速提高书写水平  
地址:合肥市长江路农大科技长廊4楼(安农大站西50米)  
网址:www.2zhouliahaozi.com  
电话:0551-62842842(每班25人,报名从速)  
练就一手好字,终身受益无穷!您还犹豫什么?